

第四届中蒙博览会暨国家向北开放经贸洽谈会开幕

本报讯(记者 郭惠心)9月6日下午,作为第四届中国-蒙古国博览会五大板块系列活动之一的国家向北开放经贸洽谈会,在呼和浩特成功召开。来自蒙古国、俄罗斯以及中亚、东南亚等“一带一路”沿线国家和北美洲、南美洲、非洲、大洋洲等30多个国家、16个省区市、290家国内外企业代表和社会各界人士700余人参加了此次洽谈会。

洽谈会上,我区围绕装备制造业、新能源、新材料、现代服务业等重点产业,推出了多个符合国家产业政策和内蒙古高质量发展

要求的重点经济合作项目。会上,138个项目成功签约,签约总金额3343亿元。

据介绍,当天签约的项目中,其中新材料项目13个,协议金额756亿元;化工项目16个,协议金额764亿元;装备制造项目19个,协议金额524亿元;能源项目17个,协议金额513亿元;绿色农畜产品生产加工项目27个,协议金额377亿元;服务业项目31个,协议金额217亿元;冶金建材项目8个,协议金额87亿元;数字经济项目4个,协议金额53亿元;节能环保项目3个,协议金额

52亿元。

会上,还发布了《内蒙古投资潜力发展报告》。蒙古国交通运输发展部、食品农牧业和轻工业部,俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克边疆区“叶尼塞西伯利亚投资发展集团”以及广东省、江苏省、陕西省和内蒙古自治区分别进行了推介。

多年来,经过中蒙双方的共同努力,中蒙博览会已成为中蒙交流合作的重要平台,促进中蒙俄经济走廊建设和高质量共建“一带一路”重要平台,吸引世界各国政要、学者、

客商共同探讨加强国际合作的重要平台。本届中蒙博览会设置了中国内蒙古一中亚五国经贸合作研讨会、中蒙博览会·绿色农畜产品推介会、“万里茶道”国际文化旅游推介会、中蒙俄文化交流展演、“丝路绣梦·北疆巾帼”妇女创业成就展、2023首届内蒙古名小吃美食文化周等10余场专项活动。

本届中蒙博览会的举办时间为9月6日至10日。市民可在9月6日10时至20时、9月7日到10日9时至20时入场参观,只需扫码便可入馆,无需预约。

上好“开学第一课” 争做“小小消防员”



为全面做好新学期学校消防安全工作,进一步加强学校师生的消防安全素质教育,增强学生消防安全意识和逃生自救技能,连日来,锡林郭勒盟消防救援支队苏尼特右旗大队组织开展了三期“开学第一课——消防安全小课堂”主题活动,邀请辖区中小学生走进消防站,让大家零距离学习消防、感受消防、体验消防。通过活动,增强了学生们对火灾的预防意识和自救互救能力。

齐照勋 摄

我区“三北”工程攻坚战和三大标志性战役取得阶段性成果

本报讯(记者 袁雪英)近日,自治区政府新闻办举行新闻发布会,自治区林草局相关负责人介绍了我区荒漠化综合防治和“三北”等重点生态工程相关情况,并回答记者提问。

据介绍,内蒙古横跨“三北”,是我国北方面积最大、种类最全的生态功能区,同时也是全国荒漠化和沙化土地最为集中、危害最为严重的省区之一。境内分布有巴丹吉林、腾格里、乌兰布和、库布其“四大沙漠”和毛乌素、浑善达克、科尔沁、呼伦贝尔“四大

沙地”,沙化土地遍布全区12个盟市92个旗县。全区荒漠化土地8.89亿亩、沙化土地5.97亿亩,分别占自治区国土面积的50.14%和33.66%。

作为全国治理荒漠化的主战场、防御沙尘暴的主防线,三大标志性战役的主战场有“两个半”在内蒙古。党的十八大以来,全区深入实施了“三北”防护林体系建设、京津风沙源治理、天然林资源保护、退耕还林还草、退牧还草等国家重点生态建设工程,累计完成营造林1.31亿亩、种草3.18亿亩、防

沙治沙1.38亿亩,森林覆盖率、草原植被盖度持续“双提高”,荒漠化和沙化土地持续“双减少”,重点治理区实现了从“沙进入退”到“绿进沙退”的重大转变。特别是“三北”工程启动以来,内蒙古举全区之力推进工程建设,累计投入56亿元实施了五期工程,覆盖全区12个盟市100个旗县,完成建设任务1.19亿亩,约占全国的1/4,在“三北”工程涉及的13个省区中居首位,有效减少了风沙危害和水土流失,为筑牢我国北方重要生态安全屏障发挥了重大作用。

自治区司法厅党委以学铸魂推动主题教育走在前

呼和浩特讯 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,自治区司法厅党委紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,紧扣服务保障内蒙古两件大事和全区主题教育在全国“走在前、创一流”目标,抓实“学思想”这条主线,以理论学习贯彻主题教育始终。

司法厅党委第一时间召开主题教育工作会议,成立领导小组及工作专班,制定全区直属司法行政系统主题教育工作方案及理论学习等六个专项工作方案,将理论学习内容细分为《习近平新时代中国特色社会主义思想实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃》《深刻领悟“两个确立”的决定性意

义》等九个专题,强化问题导向、实践导向、需求导向,紧密联系工作实际和思想实际,实体化推进各项工作。

司法厅机关及直属司法行政系统379个党支部、7610名党员坚持读原著、学原文、悟原理,征订《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等9种主题教育必读书,定期编印主题教育“每日一学”指导性计划20期,作为党委会“第一议题”、党支部集体学习的重要内容,完成全部指定学习内容,夯实绝对忠诚的思想根基。举办主题教育读书班三期,深入学习习近平总书记考察内蒙古的重要指示重要讲话精神。

围绕“以学铸魂”“以学增智”“以学正

风”“以学促干”“铸牢中华民族共同体意识”“学习贯彻自治区党委十一届六次全会精神”“解决“慢、粗、虚”问题”等内容,分专题深入开展学习研讨,每个专题撰写一篇学习心得或研讨文章。主题教育期间,厅领导研讨120人次、处级干部研讨250人次,全系统各单位组织交流研讨725次。厅党委书记为全体党员干部讲专题党课,7名厅党委委员在分管领域、分管部门讲专题党课。

(自治区司法厅供稿)

记录智慧司法 推进法治政府建设
——内蒙古自治区司法厅

共商合作共赢与高质量发展 向北开放重要桥头堡智库论坛在呼和浩特举办

本报讯(记者 郭惠心)为充分利用中国-蒙古国博览会重要平台,不断提升国家向北开放重要桥头堡智库建设水平,推动“中蒙俄经济走廊”和“国家向北开放重要桥头堡”建设深入发展,9月7日,向北开放重要桥头堡智库论坛在呼和浩特举办。中俄蒙三方官方代表、智库专家和企业等约100人出席论坛。

会议介绍,为更好地落实习近平总书

记的指示要求,内蒙古充分发挥独特的区位优势和资源禀赋,全力打造联通内外、辐射周边、资源集聚集散、要素融汇融通的全域开放平台,大力发展战略性新兴产业,构建口岸带动、腹地支撑,边腹互动格局。通过加快内蒙古向北开放重要桥头堡的建设,充分落实中俄蒙元首会晤共识,推动共建“一带一路”高质量发展。围绕国家向北开放重要桥头堡建设,深化中蒙俄三国地方政府

高层交往、加强基础设施互联互通、提升经贸合作水平、推动友城共建和人文交流,从而为“中蒙俄经济走廊”和建设我国向北开放重要桥头堡营造良好的舆论氛围、提供强有力智力支持。

据了解,本次论坛聚焦向北开放重要桥头堡建设的重要目标和中蒙俄三方合作的重点领域,整合专家资源,拓宽研究视野,旨在提出有针对性、前瞻性、创新性和战略

性的对策和建议。本次论坛以“合作共赢与高质量发展”为主题,中蒙俄三方官方代表及专家分别就“深化地方政府交往,加强政策对接沟通”“巩固已有合作成果,推进基础设施互联互通建设”“挖掘现有合作潜力,提升地区经贸合作水平”“充分发挥合作机制作用,推动共建友好城区”“夯实民心相通基础,拓展人文交流合作领域”五个方面展开研讨交流,并形成论坛论文集。

中国银行内蒙古分行
精彩亮相
第四届中蒙博览会

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)9月6日,第四届中国-蒙古国博览会在呼和浩特市隆重开幕。作为博览会战略合作伙伴和展会金融服务商,中国银行以全面金融服务和跨境金融服务优势为博览会保驾护航。

中蒙博览会作为中蒙两国政府共同举办、面向全球的国际性展会,经过多年培育,已成为两国经贸合作的重要交流平台。今年举办的第四届中蒙博览会以“共建开放新格局,共享发展新机遇”为主题,持续深化中蒙两国全面战略伙伴关系和友好互信,积极参与共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设,提升对外开放水平。

中国银行已连续两年成为中蒙博览会的战略合作伙伴,作为中国持续经营时间最长,全球化、综合化程度最高的商业银行以及我国外汇外贸主渠道银行,中国银行充分发挥在国际结算、跨境人民币、结售汇等主要外汇业务领域的优势,为中蒙博览会全球参展、参会企业提供优质金融服务,持续在支持国家对外开放、支持自治区向北开放桥头堡建设、落实“稳外贸、稳外资”政策等方面发挥重要作用,积极当好服务高水平对外开放金融“主力军”。

本届博览会期间,中国银行内蒙古分行在主会场敕勒川国际会展中心设置了国际化多媒体展台,生动展示中国银行在跨境结算、线上渠道、贸易融资、普惠金融、国内结算等方面综合金融服务,彰显百年中行在新时代的传承与创新。

博览会期间,陆续举行中蒙博览会开幕式、国家向北开放经贸洽谈会等各类会议论坛、展览展示、人文交流活动,中国银行内蒙古分行多层次多维度参与系列活动。9月6日,中国银行内蒙古分行党委书记胡昆出席中蒙博览会开幕式,副校长高智出席博览会主论坛“国家向北开放经贸洽谈会”。中国银行内蒙古分行与自治区重点客户内蒙古国贸集团有限公司、蒙古国SOD MONGOL集团有限公司签署三方银企跨境结算合作协议,达成合作意向。后续,中国银行内蒙古分行将深度参与向北开放重要桥头堡智库论坛、2023年中蒙俄跨境电商发展新机遇论坛和第二届中国-以色列经贸合作呼和浩特论坛。

中国银行
BANK OF CHINA